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ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2ª PERÍODO DO 3º ANO

LEGISLATIVO DO QUATRIÉNIO 2017/2020, CONFORME DISCIPLINA

o ART. 104 oo REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA.

AO vigésimo sexto dia do mês de setembro de dois mil e dezenove, ás (19)

dezenove horas, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo

Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº Centro, Dom Macedo Costa,

presentes o Vereador GERALDO JORGE SOUZA SALES Presidente

MÁRCIO NOGUEIRA DE OLIVEIRA vice-presidente,EDMUNDO BOMFIM

SANTOS 1º secretário, Vereadores ANTONIA DE SOUZA LEMOS, CATIANE

CONCEIÇÃO DOS SANTOS SILVA, JAILTON SANTOS SOUZA, JOSELITO

PEREIRA ARAÚJO e LUCILENE PITON SILVA SANTOS. Constatando

assim, a existência de "quórum" legal, foi instalada a Sessão Ordinária. O

Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou aberta a Sessão. Em

seguida convidou O Secretário para secretariar os trabalhos, determinando que

O mesmo, fizesse a leitura dO EXPEDIENTE DO DIA no qual constava a leitura

da Ata da Sessão anterior, posta em votação restou à mesma aprovada por

unanimidade. Em seguida foi feito a leitura do oficio de nº108/2019 da

Prefeitura Municipal solicitando o espaço da Câmara para a Audiência Pública

do 2º Quadrimestre, dia 30/09, as 09h00min horas, convidando os Vereadores

e demais para participar. Seguindo o presidente comunicou a ausência do

Vereador Juracy Santos que se encontra em Salvador para fazer revisão da

cirurgia. O Presidente também comentou que foi a prefeitura e lá foi

connrmado a presença do Engenheiro a esta Casa Legislativa, na próxima

SessãoEm seguida O Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e não havendo

matéria em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA e declarou aberto O GRANDE

O»?
,

 



Segunda-feira
07 de outubro de 2019
Ano VII • Edição Nº 251

- 3 -

 Câmara Municipal de Dom Macedo Costa - BA 

Diário Oficial do
LEGISLATIVO

h t t p : / / c m d o m m a c e d o c o s t a b a . i m p r e n s a o f i c i a l . o r g /

 -  C E R T I F I C A D O  D I G I T A L M E N T E  P O R :  A C  C E R T S I G N  S R F  I C P - B R A S I L  |  I M P R E N S A O F I C I A L . O R G  -  

Estado da Bahia

Município de Dom Macedo Costa

Câmara Municipal

 

EXPEDIENTE,
sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem

fazer uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da palavra a Vereadora

CATIANE CONCEIÇÃO, saudou a todos, iniciou falando que gostaria que

estivesse presente O Secretario de Transportes e Obras Sr. Manoel Antônio

para informar a respeito da cobertura da Clube Pole Valente, ressaltando que

é uma cobertura muito boa e nova mas segundo a Vereadora não se

encontra mais aqui na cidade ela quer saber onde se encontra esse material,

e informou que amanhã, caso chegue a tempo irá procurar o Secretario de

Transportes e Obras em busca dessa informação. A seguir falou a respeito do

Engenheiro que tem na prefeitura, é um Engenheiro projetista não é como

antes, que sempre estava nas ruas fiscalizando. Na Opinião da Vereadora tem

que ter um Engenheiro na rua para fiscalizar as Obras juntamente com o

Secretario de Obras e quando tiver necessidade de fazer uma Obra O

Engenheiro vai e faz o projeto, e O que estar precisando também em sua

opinião é um fiscal de obras ressaltando sobre a importância desse profissional

e por falta dessa fiscalização de um Engenheiro e um fiscal constante causou

erros na construção da Creche e paralisação dessa obra. Seguindo a

Vereadora se dirigiu a Vereadora Lucilene Piton,a respeito de um fato ocorrido

hoje no evento Prefeitura na Minha Comunidade, segundo a Vereadora Catiane

sua fala naquele momento não estava criticando e sim aproveitando a

Oportunidade para falar com O prefeito e se aquele momento é para o povo

expressar as suas demanda a Vereadora como moradora do município tem O

mesmo direito de cobrar e reivindicar e sua fala não atrapalhou em
nada, ela

só cobrou e perguntou o que é um direito de todos inclusive dos Vereadores.

Segundo ela a Vereadora Lucilene Piton pecou em sua colocação. Encerrou

agradecendo a todos. Com a palavra a Vereadora Antônia de Souza Lemos,

saudou a todos e iniciou agradecendo a Deus e a Srª. Gildelia, pelas v es
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Srª. Gildelia, pelas vezes que precisou da mesma e sempre foi muito bem

atendida, ela pediu a Deus que a abençoe sempre. A Vereadora Antonia

concordou com as palavras da colega Catiane Conceição colocada em

plenária, sobre O Engenheiro e também sobre a Vereadora Lucilene Piton, no

evento da Prefeitura na Minha Comunidade. Prosseguiu falando que a

Prefeitura na Comunidade foi uma indicação do Vereador Juracy Santos,e que

o intuito seria levar os Vereadores mais próximos das Comunidades para que

OS Vereadores estivessem contato ao menos uma vez na semana corpo a

corpo com O povo ela afirma que existe essa indicação. Seguindo falou que

hoje estar acontecendo Prefeitura na Comunidade e os Vereadores estão de

fora, falou que os Vereadores São fiscais do povo e do próprio prefeito.

Prosseguiu falando que sua participação hoje ocorreu por ter sido convidada

pela Agente de Saúde da sua Comunidade, a Vereadora falou que no momento

do evento, se contratava com dor de cabeça, mas recebeu uma ligação

cobrando sua presença e ela se fez presente. A vereadora ressaltou que O

povo lhe chama e ela vai, pois foi eleita pelo povo e que foi reivindicar tudo que

o povo pede, os pedidos que recebe esta levando para casa e quando liga

para O prefeito EgnaIdO Piton, ele não atende e aquele foi o momento certo.

Seguindo falou que todas as vezes que estiver Prefeitura na Comunidade a

Vereadora se fará presente e irá reivindicar os pedidos feitos pela população.

Seguindo falou que sentiu falta da presença do presidente da Câmara Geraldo

Jorge e dO colega Márcio Nogueira,seguindo elogiou O evento e achou muito

interessanteEm seguida a Vereadora diz não concordar com essas reuniões

de prefeitura acontecer na IgrejarCatólica e demais templo religiosos, por

entender que as igrejas é para ouvir a palavra do Senhor,seria bom que esses

eventos fosse realizado nas Escolas.Seguindo elogiou o atendimento na área

da saúde,mas cadê as medicações que há muito tempo estão faltandO?E falou
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que precisa saber o que estar acontecendo, e que no município existem muitas

pessoas carentes, os Vereadores estão sempre ajudando, na compra de

medicações caras e que esses mesmos medicamentos já tiverem a deposição

da população na gestão passada, e ela sabe que tinha medicação de alto

custo, quando não estava disponível no posto de Saúde, as pessoas iam a

prefeitura e sempre eram atendidos. Em seguida elogiou o prefeito Egnaldo

Piton, falando que ele é um menino jovem, bom e não tem nada contra a ele,

mas como os Vereadores são porta voz do povo, se é para reivindicar vamos

arregaçar as mangas e lutar com povo, pois não foi eleita pelo povo para ficar

calada. A seguir se dirigiu a Vereadora Lucilene Piton, que em sua Opinião

deixou a desejar, no evento que não só os Vereadores que estão comentando

mas, as pessoas também ficaram falando que não intenderam a atitude dela.

A seguir a Vereadora, falou que na gestão passada ela tomava nome de puxa

saco, que era puxa saco mesmo porque sabia de tudo quando era da situação

vivia de olhos fechado, mas agora não ela ver quem errou onde errou, porque

hoje a Vereadora é oposição e sabe o que certo e O que é errado, e sabe onde

estar à verdade e onde estar a mentira, onde trabalha direito e onde não estar

trabalhando isso é muito importante, que hoje a Vereadora fala para o

presidente Bahia coisa boa é ser Oposição e que não sabe se será da situação

futuramente isso depende do povo a eleger, mas que coitado dos secretários

que não fizer o serviço direito... irá bater na porta da prefeitura e das

Secretarias para cobrar. A seguir agradeceu a Deus e ao o povo Macedense

que a colocou aqui. Encerrou agradecendo a todos. Com a palavra a

VEREADORA LUCILENE PITON; agradeceu a Deus e saudou a todos e

falou que hoje esta completando 38 anos de casada. Iniciou falando que gosta

da paz e amor. Seguindo parabenizou a prefeitura pelo programa da Prefeitura

na Comunidade, parabenizou a presença das Secretárias neste to
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oferecendo vários serviços para a comunidade e falou da importância de estar

perto do povo e ouvindo O povo, a Saúde se fez presente com médicos e toda

equipe atendendo a população , a Educação tamb
ém se fez presente com seu

dinamismo O Social também
estava presente, ela sentiu falta da presença de

Mariinha na Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente mas entendeu por

saber que a mesma estava exercendo sua função em outro local. A seguir

falou com as colegas Vereadoras que em plenário demonstraram insatisfeitas

com a sua atitude de não concordar que no evento da Prefeitura na

Comunidade
não seria o local correto para as cobranças..., pediu para que

elas não fique chateadasPor
que só achou que aquele era o momento da

população saber de tudo que esta acontecendo e as mudanças aqui em Dom

Macedo momento para falar dos beneficio, como a Feira da Agricultura

familiar, a vinda do pessoal da zona rural para trabalhar, aquele dinheiro que

ele consegue já ajuda no comercio local, ajuda o produtor rural e a comunidade

de Dom Macedo. Prosseguiu falando que todas as quintas-feiras o prefeito

Guito atende na prefeitura, quando ele não estar é porque estar em alguma

reunião em Salvador, é O que lhe consta. A Vereadora questionou o porque

usar aquele momento, já que era um momento de esclarecimento
a população.

E o tempo todo só os Vereadores falava do Engenheiro,cois
a que já foi falada

aqui, em sua Opinião Vereadora, ficou parecendo uma Sessão da Câmara . A

seguir falou que Guito é um prefeito do naturalismo, não é preciso colocar

salto e escolher roupa para poder falar com o prefeito Guito. Segundo ela esse

foi O sentido de suas palavras, pelo prefeito ser uma pessoa simples e que

qualquer pessoa pode falar com ele em qualquer lugar. A seguir falou que o

prefeito Egnaldo Piton trabalha junto com os Secretários e quando é

necessário ele chama atenção e que nenhum secretario toma
decisões sem o

conhecimento
do Prefeito. Encerrou agradecendo a todos. Com a palavra a
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Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente MARIA DO ESPIRITO SANTOS

saudou a todos e iniciou falando da sua presença nesta Sessão, veio

esclarecer a Vereadora Catiane Conceição, a respeito de uma publicação

sua, nas redes sociais, falando a respeito dos cursos Oferecidos pela Secretaria

de Agricultura e Meio Ambiente, a Secretária falou que são cursos muito bons e

caros, são cursos oferecidos através da parceria do Sindicato de Agricultores

da Cidade de Nazaré, SETAF e SENAR, disponibilizados para essa região para

as secretarias que estiver interessadas. Prosseguiu falando que a Secretaria

do Meio Ambiente e Agricultura não têm verbas vinculadas e que O prefeito

Guito e Vice-prefeito Sinhozinho, tiveram a ideia de promover o

desenvolvimento do campo e que a própria prefeitura disponibiliza

oportunidade para que a Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente possam

caminhar com todos os esforços capacitando os jovens, adultos e agricultores,

para responder essa proposta da gestão que é promover o desenvolvimento

gerando emprego e renda. Seguindo falou que todos sabem da falta de

Indústrias no município e que essa falta sobre carrega a prefeitura que

também tem seus limites. A Secretária falou que por esse motivo não pode

medir esforços para trazer benefícios para que possa gerar emprego. A seguir

a Secretária, ressaltou o que foi publicado pela Vereadora Catiane Conceição,

sobre O curso de Tratorista e Eletricista Rural, “É pena que quando é

divulgado as vagas já estão preenchida”. A Secretária esclareceu que o

SENAR, disponibiliza 15 vagas, pela qualidade do curso, a divulgação do curso

de Eletricista Rural, aconteceu desde o mês de julho, e que houve uma

demanda grande pelo curso, e falou também da qualidade dos instrutores e

dos certificados com recOnhecimento Nacional. Prosseguiu falando da carência

do município em Eletricista Rural e os que existem no momento para fazer

certo tipo de concerto em eletricidade, São pessoas curiosas, mas sem
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certificado, e que já teve duas turmas qualificadas e agora será a terceira turma

a se qualificar, porque isso? Por que houve demanda. Falou também que

pessoas fizerem o curso de maquinas pesada e que custou O valor de

R$650,00(Seiscentos e cinquenta reais) na cidade de Santo Antônio de Jesus

e o nosso município estar oferecendo O curso de Tratorista através do SENAR

de forma gratuita e que O curso é muito criterioso se na abertura não tiver no

minimo de dez alunos, eles cancelam O curso, e que tem o custo muito alto

para o SENAR de aproximadamente cento e poucos mil reais, por esse

motivo e enfatizado a necessidade do compromisso com a presença, para que

O curso não seja cancelado esse também é o motivo da lista de reserva e que

mesmo assim estar tendo dificuldade para formar turma. Seguindo falou que a

inscrição é aberta ao publico, sem restrição. Prosseguido falando que O curso

de Tratorista tem duração de cinco dias e que a segunda etapa ficou para O

mês de outubro e caso tenha demanda irá abrir outra turma e que O motivo da

lista de reserva é para que não falte ninguém ao curso e caso falte possa se

convocar o novo candidato. Respondendo a Vereadora Catiane Conceição, a

Secretária informou que os avisos das inscrições estão sendo disponibilizado

nas escolas, nas redes sociais e através das Associações, mas que estar

aberta à sugestõeSEm seguida informou que tem ido muito na Comunidade do

Comum, pois a Associação estar participando de licitação e que é feita as

reuniões de acordo com O que fica melhor para a comunidade. Seguindo falou

que estar sendo um trabalho exaustivo para revitalização das 12 Associações

as mesmas ficaram paradas por muito tempo por não ter uma agricultura

ativista. Prosseguiu falando do curso de Apicultura previsto para o mês de

novembro, para as pessoas que tem aptidão para essa cultura e O de Trator na

segunda etapa. A seguir Secretária discordou com a Vereadora Antônia

Lemos, a respeito da sua colocação em plenária dO uso dos templos religiosos

7
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para reuniões, ela diz não ver as igrejas principalmente a Católica como um

local somente de orações, que é católica, mas que não ver a igreja Só como um

local de contemplação e oração, em sua opinião a igreja também pode ser

usada em beneficio do povo e que Igreja de Mãe Rainha da comunidade da

Vereadora, foi usada sim para as reuniões, mas que foi de acordo com a

comodidade dos moradores da localidade e que também em outras localidades

as reuniões acontecem nas escolas e a reunião na igreja Mae Rainha,

aconteceu com a permissão das responsáveis pela igreja e consentimento do

Padre. Prosseguiu falando da visão do prefeito Egnaldo Piton e do Vice—

Prefeito Edimundo Xavier, em trazer curso de capacitação para a população

e que através dele as pessoas possam ter sua própria renda. Falou que não

acredita no trabalho onde O povo recebem migalhas e que as pessoas não quer

migalhas elas querem trabalhar e citou os dois nichos da Secretaria do Meio

Ambiente e Agricultura, tem a Feira de Agricultura Familiar e O PAA Projeto de

Aquisição de Alimento fIcou parada por algum tempo mas agora, mesmo com

a verba cortada O Projeto dO PAA foi retomado. Seguindo justificou ausência

_ dos representantes da Secretaria do Meio Ambiente e Agricultura, no evento de

hoje, Prefeitura na Comunidade, explicou que foi devido o acontecimento dos

dois cursos Eletricista e Tratorista, e a Secretaria não dispor de funcionários

para representar no evento. Prosseguiu falando que ver com muito bom Olhos

OS serviços das Secretarias e que isso é ser governo democrático. Seguindo

ressaltou que as coisas acontecem de comum acordo com a população.

Quanto a fala da Vereadora Antônia Lemos,ela ressaltou que quando os

representantes da Igreja Católica não quiserem mais que as reuniões

aconteçam, podem falar que será acatada a decisão. E quanto as palavras da

Vereadora Catiane Conceição a secretária agradece pelo seu

reconhecimento que a Secretaria do Meio Ambiente e Agricultura estar

8
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fazendo alguma coisa.Encerou agradecendo a todos .Com a palavra o

presidente Geraldo Jorge Souza Sales, falou da importância dos

esclarecimentos da Secretária de Agricultura e Meio Ambiente, também falou

da importância da participação do povo na Audiência Pública, para

esclarecimento de dúvidas e saber das ações que foi realizada no municipio

durante o QuadrimestreEm seguida voltou a falar do Projeto 046/2019,que

altera Anexos I e II da Lei de nº411/2011 que se encontra na secretaria desta

Casa para apreciação e possa ser tirada qualquer dúvida com a Assessora

Juridica que se encontra aqui todas as quintas-feiras e O mesmo será votado

na próxima Sessão, já que o Vereador Juracy Santos, não pôde se fazer

presente hoje. E não havendo mais nada a tratar o presidente Geraldo Jorge

Souza Sales em nome de Deus declarou encerrada a Sessão. E eu Edmundo

Bomfim Santos, 1º Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida e

achada conforme, vai devidamente assinada por mim, pelo presidente e

demais dis que assim desejar m.
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